

Родина для дитини

Вісник програми

Випуск 8, вересень 2007

15 РОКІВ ПАРТНЕРСТВА

21 липня 2007 року Агентство США з міжнародного розвитку відзначило у столичному Українському домі 15 років партнерства з Україною. З моменту укладення між Агентством та урядом України угоди про співпрацю понад півтора мільярда доларів технічної безвідплатної допомоги були спрямо-

вані на побудову ринкової економіки, демократичної політичної системи та реформування соціальної сфери. Сполучені Штати налаштовані й далі допомагати Україні.

«Україна зараз демонструє переваги демократичних реформ, економічних реформ, над якими ми



Посол США Вільям Тейлор відкриває урочисте святкування

У ВИПУСКУ:

Мої враження про Україну 2

Тренінг для нових пілотних регіонів Програми 3

Огляд Грантової програми 3

Статистичні показники роботи грантерів 4

Засідання координаційних рад пілотних регіонів Програми 7

Заходи, заплановані на жовтень – грудень 2007 року 8

працювали разом останні 15 років. Ми пишаємося співпрацею і будемо далі допомагати Україні рухатися до європейських структур», – наголосив Посол США в Україні Вільям Тейлор.

Директор регіональної місії USAID Ерл Гаст відзначив, що за останні 15 років Україна перетворилася на одну з найдемократичніших держав на пострадянському просторі, а однією з найбільш важливих реформ є розвиток громадянського суспільства. ►►

УВАГА!

Повідомлення про намір оголосити конкурс грантових проектів розміщено на 7-й сторінці Вісника

ЧИТАЙТЕ В НАСТУПНОМУ ВИПУСКУ:

Ще двом маленьким вихованцям Макіївського будинку дитини знайдено сім'ю!

Програма «Родина для дитини» в Україні виконується організацією «Холт Інтернешнл» за підтримки Агентства США з міжнародного розвитку

HoltInternational
ПРОГРАМА «РОДИНА ДЛЯ ДИТИНИ» В УКРАЇНІ

м. Київ, вул. І.Франка 25/40, офіс 31,
тел. (044) 494-0349, факс (044) 234-5470
fcp@holtintl.org.ua, www.familiesforchildren.org.ua

USAID
FROM THE AMERICAN PEOPLE

► В рамках урочистого святкування був проведений інформаційний ярмарок організацій-партнерів USAID та фоторетроспектива «15 років партнерства», яка після святкування ювілею в Києві вирушила у подорож по всій Україні. Серед учасників фотовиставки та інформаційного ярмарку була і програма «Родина для дитини» яка вже 3 роки за підтримки USAID виконується в Україні організацією Холт Інтернешнл. Неабиякий інтерес відвідувачів виставки до стенду,

представленому програмою «Родина для дитини» свідчить про актуальність інноваційних процесів у сфері захисту прав дитини.

«Діти повинні жити у люблячих та постійних сім'ях. Вони не мають бути в інтернатних закладах чи на вулицях. Програма «Родина для дитини» робить все, щоб подарувати дитині сім'ю», - сказала в інтерв'ю програмі «Час-Тайм» директор програми «Родина для дитини» Олена Герасимова. ❖



На інформаційному ярмарку була представлена діяльність програми «Родина для дитини»

МОЇ ВРАЖЕННЯ ПРО УКРАЇНУ



Віктор Гроза,
Професор соціальної роботи,
Університет Кейс Вестерн
Резерв, Клівленд, Огайо

Вересень 2007

Тепла осінь. Яка вона в Києві? Вона така, що ти бачиш свій подих вранці. Вона така, що доводиться вдягати сорочку з довгими рукавами та куртку. Вона така, що пересуваєшся вулицями дуже швидко, щоб хоч якось зігрітися. Мені навіть спало на думку купити шерстяні панчохи та перчатки, якими торгує на вулиці старенька бабуся. Я навчився обходити вуличні лавки, навіть, коли так хочеться трошки перепочити, тому що як тільки сядеш, холод піднімається з ніг по спині та пронизує наскрізь. Тепло в Клівленді означає зовсім інше, ніж тепло в Києві!

Це мій шостий приїзд в Україну протягом 2-х років. Це був чудовий досвід. Зима, весна, літо, осінь. Мені довелося побачити Україну в усі пори року. Протягом цього часу в поле мого зору попадали політичні фігури, які приходили і уходили, але залишалася команда відданих працівників, як з державних так і з недержавних організацій, яка навчала мене настільки, як і я навчав їх. Вони стали піонерами інновацій в системі захисту прав дитини в Україні.

Маючи так багато завдань та знаходячись в хаосі змін, я став свідком того, як невеликий обсяг інформації може привести до великих результатів. Одним із напрямків моєї співпраці з Міністерством у справах сім'ї, молоді та спорту стало інформаційне забезпечення програм, нормативних актів та базових принципів розвитку національного усиновлення в Україні. Початком роботи стало проведення пілотного, а потім масштабного дослідження сімей-усиновителів в Україні. Вивчивши результати досліджень, мої українські колеги почали накопичувати базу знань про процес усиновлення, мотивацію сімей до усиновлення та досвід успішних усиновителів. Вони навчилися використовувати доказову практику з метою розбудови міцної та успішної системи національного усиновлення.

Розпочався процес створення прийомних сімей та влаштування в них дітей, яким в іншому випадку загрожувала б інституціалізація. Протягом дуже короткого терміну були розроблені стандарти щодо створення та функціонування прийомних сімей, розроблена програма підготовки прийомних батьків та підготовлені тренери з підготовки кандидатів у прийомні батьки. Ознайомившись з міжнародним досвідом та опрацювавши його, Україна розвиває свою систему прийомного батьківства. І це правильний підхід. Українська система прийомного батьківства не може бути точною копією американської чи будь-якої іншої моделі. Дуже цікаво бути свідком процесу трансформування системи охорони дитинства в Україні в напрямку розвитку сімейних форм влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Адже, ще декілька років тому, пріоритетною вважалася інтернатна форма опіки. Незважаючи на те, що попереду ще чимало завдань, багато вже зроблено.

Для мене це був чудовий досвід. Я переконався, що незважаючи на те, що ми дуже різні, коли мова іде про долю дитини, у нас багато спільного. Ми всі працюємо в рамках систем, які мають певні обмеження та умови, але це не утримує команду відданих просуватися вперед, навіть якщо це порушує status quo. Я вірю в майбутнє ►►

► України, в її спроможність піклуватися про вразливі групи дітей та сімей. Ми знаємо, що міжнародне усиновлення не є довгостроковим вирішенням проблем у сфері захисту прав дитини. Але сьогодні існує гос-

тра необхідність трансформувати систему міжнародного усиновлення у напрямку її розвитку з точки зору прозорості, передбачуваності та якості. Але зрозуміло, що в кінці кінців, Україна має створити сучас-

ну систему захисту прав дитини, що буде суто внутрішньо керованою. Виходячи з моїх спостережень протягом останніх двох років, я маю великий оптимізм та очікування щодо розвитку такої системи в Україні. ❖

ТРЕНІНГ ДЛЯ НОВИХ ПІЛОТНИХ РЕГІОНІВ ПРОГРАМИ

Одним із напрямів реалізації Програми «Родина для дитини» є підготовка кадрів та підвищення потенціалу на місцях. З цією метою програмою було організовано тренінг з питань розбудови успішних програм національного усиновлення та прийомного батьківства. Для проведення тренінгу було запрошено експерта Програми, професора соціальної роботи Університету Кейс Вестерн Резерв Віктора Грозу. Віктор Гроза – досвідчений спеціаліст у галузі захисту прав дитини, який неодноразово приїздив до України, співпрацював з партнерами Програми як на місцевому рівні, так і на рівні Міністерства у справах сім'ї, молоді та спорту. Саме при його активній участі було проведено два дослідження сімей-усиновителів в Україні: одне – пілотне, а друге – масштабне.

До участі у тренінгу було запрошено спеціалістів служб у справах дітей та центрів соціальних служб Білгород-Дністровського району Одеської області та міста Горлівка Донецької області, нових пілотних регіонів Програми. Партнери Програми давно висловлювали потребу у здобутті знань та практичних навичок в сфері усиновлення та розвитку інституту прийомних

сімей. Адже, перерозподіл обов'язків та визначення шляхів співпраці між службами у справах дітей, центрами соціальних служб та відділами освіти відбувся зовсім недавно. І служби, і центри були укомплектовані новими кадрами, які потребують професійної підготовки. Тому, тренінг з питань розбудови успішних програм національного усиновлення та прийомного батьківства був дуже своєчасним та актуальним. Під час тренінгу були розглянуті та обговорені наступні теми: огляд системи та процесу усиновлення в США, врахування принципу постійного влаштування, підбір сім'ї для конкретної дитини, врахування потреб та інтересів дитини та батьків в процесі підбору, пошук та підбір прийомних батьків та батьків-усиновителів, усиновлення дітей з особливими потребами тощо.

Інтерактивні методи роботи під час тренінгу визвали жваву дискусію між учасниками. Основні питання, що дискутувалися включали наступне: таємниця усиновлення, взаємодобір батьків та конкретної дитини, необхідність своєчасного установлення юридичного статусу дитини. Віктор Гроза також підняв питання необхідності підготовки батьків-усиновителів та презентував

основні моменти програм підготовки усиновителів в США. Проходження тренінгового курсу є обов'язковим для потенційних батьків-усиновителів в США. Адже, доведено що знання та практичні навички, здобуті під час тренінгів, допомагають батькам прийняти усвідомлене рішення та стати успішними батьками.

Учасникам тренінгу була представлена й ініціатива програми «Родина для дитини» щодо запровадження в Україні тренінгового курсу для батьків-усиновителів «Стаємо батьками», розробленого в організації Холт Інтернешнл. Тренінговий курс сьогодні знаходиться на етапі адаптації. Вже в грудні цього року він буде апробований в пілотних регіонах Програми, де батьки-усиновителі зможуть за бажанням пройти цей курс.

Таким чином учасники тренінгу роз'їхалися по домівкам не тільки з новими знаннями, а і з чіткими установками та домашнім завданням, що полягає у проведенні активної рекрутингової кампанії по залученню потенційних усиновителів, які б дали згоду на проходження курсу підготовки «Стаємо батьками». ❖

ОГЛЯД ГРАНТОВОЇ ПРОГРАМИ

Програма «Родина для дитини» в Україні діє вже три роки, і ми можемо представити увазі наших читачів деякі підсумки реалізації Грантової Програми – одного з найвагоміших елементів нашої роботи.

Завдання Грантової Програми полягає в підтримці реалізації планів дій, розроблених нашими партнерами в пілотних місцевостях для вирішення своїх нагальних проблем в сфері забезпечення прав дитини. Місцеві плани дій стали результатом

координаційних зустрічей та семінарів з сімейних форм виховання, проведених завдяки участі та підтримці з боку нашої Програми. Вони охоплюють ряд заходів, спрямованих на запровадження, зміцнення та усталення моделей збереження родини, виховання у прийомних сім'ях та дитячих будинках сімейного типу, розвиток національного всиновлення, надання тренінгової та технічної допомоги спеціалістам та організаціям, що надаватимуть послуги, а також підвищення поінформованості місцевих громад та

залучення засобів масової інформації з метою подальшого розвитку сімейних форм виховання.

Для підтримки цієї діяльності Програма «Родина для дитини» пропонує три категорії грантів.

Гранти відкритого конкурсу

Гранти цієї категорії спрямовані на посилення організаційних спроможностей установ та організацій – надавачів послуг, підтримку безпосереднього надання послуг із збереження сім'ї та розвитку сімейних

СТАТИСТИЧНІ ПОКАЗНИКИ РОБОТИ ГРАНТЕРІВ (СТАНОМ НА 30.09.07)

ТРЕНІНГИ ТА ТЕХНІЧНА ДОПОМОГА

	ВСЬОГО:	Дніпропетровська	Донецька	Київська	Черкаська	Пілотні регіони	Національний рівень
Кількість проведених тренінгів	555	208	25	176	61	84	1
Кількість учасників всього	9609	7525	123	1015	524	398	24
З них, працівників установ, що надають послуги	1903	748	98	699	167	167	24
представників органів державної влади	78	18	0	29	15	16	0
батьків	865	514	25	242	48	36	0
дітей	6744	6236	0	44	287	177	0
представників ЗМІ	19	9	0	1	7	2	0
Кількість розроблених методичних посібників	23	14	0	0	5	4	0

ІНФОРМАЦІЙНІ КАМПАНІЇ ТА ЗАЛУЧЕННЯ ГРОМАДИ

	ВСЬОГО:	Дніпропетровська	Донецька	Київська	Черкаська	Пілотні регіони	Національний рівень
Кількість появ в ЗМІ (публікацій, радіо або ТВ ефірів)	16123	198	17	21	170	31	15686
Кількість створених інформаційних продуктів	225	22	20	5	52	20	106
Кількість громадських подій	243	84	22	57	78	2	0
Кількість створених громадських груп	26	3	0	6	15	2	0

ПОКАЗНИКИ ЩОДО ВЛАШТУВАННЯ ДІТЕЙ

	ВСЬОГО:	Дніпропетровська	Донецька	Київська	Черкаська	Пілотні регіони
Кількість дітей, влаштованих у сімейні форми виховання	65	47	2	14	1	1
Кількість дітей, які повернулись/залишились в біологічних сім'ях	456	123	0	261	45	27

ПОСЛУГИ ДІТЯМ

	ВСЬОГО:	Дніпропетровська	Донецька	Київська	Черкаська	Пілотні регіони
Кількість дітей, які отримали послуги:						
Психосоціальної підтримки, всього:	1562	255	55	527	629	96
З них, послуги юридичної підтримки	215	63	27	52	58	15
медичні послуги	841	129	23	136	465	88
освітні послуги	638	85	27	236	194	96
раннього запобігання кризі	422	36	1	250	112	23

ПОСЛУГИ СІМ'ЯМ

	ВСЬОГО:	Дніпропетровська	Донецька	Київська	Черкаська	Пілотні регіони
Кількість сімей, які отримали послуги:						
Психосоціальної підтримки, всього:	899	243	36	333	259	28
З них, послуги юридичної підтримки	290	59	19	94	98	20
медичні послуги	385	108	0	172	105	0
освітні послуги	334	100	21	134	58	21
раннього запобігання кризі	328	26	0	147	129	26

ОГЛЯД ГРАНТОВОЇ ПРОГРАМИ

► форм виховання та проведення інформаційних та просвітницьких кампаній. Гранти присуджуються за результатами відкритих конкурсів, у яких можуть взяти участь всі зацікавлені установи та організації, як недержавні, так і державні.

В 2005/2006 роках було проведено 3 відкритих конкурси, за результатами яких було присуджено 40 грантів.

Завдянням нашого **найпершого відкритого конкурсу**, який відбувся в липні 2005 року, була підтримка створення інформаційної та методичної бази з сімейних форм виховання та підготовка кола професіоналів та організацій, які у своїх місцевостях втілюватимуть проекти, спрямовані на збереження родини, розвиток прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу та національне усиновлення. Завдяки грантам першого конкурсу в пілотних місцевостях Програми, а також на національному рівні були проведені інформаційні кампанії щодо переваг сімейних форм виховання, створені методичні ресурси та проведені тренінги для представників місцевих адміністрацій, спеціалістів центрів соціальних служб та служб у справах дітей, посилений потенціал центрів для дітей з особливими по-

требами та дітей, яких торкнулася проблема ВІЛ/СНІДу, підвищена поінформованість спеціалістів та широкого загалу про життя і потреби таких дітей, створені регіональні ресурсно-навчальні центри з сімейних форм виховання, розроблені та розповсюджені інформаційні продукти.

Другий відкритий конкурс грантів зосередився на розвитку комплексної системи сімейних форм виховання для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Програма підтримувала проекти, спрямовані на попередження соціального сирітства; впровадження комплексної системи послуг для кризових та неблагополучних родин; розвиток прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу; розвиток програм національного усиновлення; впровадження програм та послуг запобігання дитячій бездоглядності та безпритульності; підтримку дітей та сімей, яких торкнулася проблема ВІЛ/СНІДу. Реалізація грантових проектів другого конкурсу дозволила продовжити роботу з розвитку мережі прийомних сімей і ДБСТ та сприяння національному усиновленню, розширити систему та покращити якість послуг для дітей уразливих категорій, зокрема вихованців інтернатних закладів, дітей, яких торкнулася проблема ВІЛ/

СНІДу та дітей з особливими потребами. Окрім цього, були видані інформаційні матеріали та проведені інформаційні кампанії на місцевих та національних теле- та радіоканалах з метою пошуку прийомних батьків або усиновителів для конкретних вихованців інтернатних закладів з пілотних місцевостей Програми.

Зважаючи на результати та досягнення наших партнерів у впровадженні грантових проектів двох попередніх конкурсів, проекти **третього відкритого конкурсу** мали зосередитись на дітях, які виховуються в інтернатних закладах, і відповідати таким пріоритетним напрямом: реінтеграція дітей в біологічні сім'ї; влаштування дітей під опіку, в прийомні сім'ї або дитячі будинки сімейного типу; сприяння усиновленню дітей; розвиток програм та послуг для дітей з особливими потребами та сімей, які виховують таких дітей; сприяння старшим вихованцям інтернатних закладів у соціальній адаптації, реінтеграції в суспільство та виході у самостійне доросле життя. В результаті цього конкурсу були підтримані проекти, спрямовані на розширення реабілітаційних послуг та соціальну адаптацію для дітей з особливими потребами, програми розвитку життєвих навичок та підготовки до самостійного життя для випускників інтернатних закладів, реінтеграцію дітей в біологічні сім'ї та влаштування в прийомні.

Гранти відкритого конкурсу надаються для реалізації конкретних, чітко визначених завдань і присуджуються за результатами конкурсу, проведеного серед попередньо визначених організацій, які мають досвід та спроможність для реалізації цих завдань.

Програма «Родина для дитини» провела два конкурси грантів спеціального призначення, за результатами яких було присуджено 12 грантів.

Перший конкурс був спрямований на підтримку дітей та сімей, ►►



Грантові кошти дозволили відремонтувати і укомплектувати новим обладнанням харчоблок дитячого реабілітаційного центру в м. Умані Черкаської області



Ілона, учениця 10 класу Уманської загальноосвітньої школи-інтернату проходить підготовку за програмою соціальної адаптації, що впроваджується за підтримки Програми «Родина для дитини»

послуг для дітей та їх рідних та поліпшити їх якість. За допомогою грантового фінансування було також створено новий центр комплексної допомоги в м. Дніпропетровськ. Його створення підтримала й міська влада, яка після завершення гранту нашої Програми буде опікуватись центром і фінансово, і організаційно. Центри комплексної допомоги передбачають кількогодинне перебування дітей, освітні послуги, соціальний супровід та патронаж клієнтів центру, групи взаємодопомоги, консультування, надання психологічних, юридичних, соціально-педагогічних послуг тощо.

Другий конкурс грантів спеціального призначення був присвячений впровадженню програм комплексної допомоги для дітей із сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах, та наданню соціальних послуг їх батькам. Програма підтримала три проекти, які вже майже рік виконуються в Броварському районі Київської області, місті Умань та Уманському районі Черкаської області. Про ці проекти, які відтворюють в Україні модель збереження сім'ї «Relief Nursery», ми вже неодноразово писали на сторінках нашого вісника.

яких торкнулася проблема ВІЛ/СНІДу, зокрема створення та діяльність центрів комплексної допомоги для таких дітей та сімей, формування толерантного ставлення суспільства та адвокатування їх прав шляхом проведення інформаційних кампаній. Завдяки грантам, присудженим в рамках цього конкурсу, була підтримана діяльність чотирьох існуючих центрів комплексної допомоги: в Києві, м. Бровари Київської області, м. Черкаси та м. Кривий Ріг Дніпропетровської області, що дозволило їм розширити перелік

Партнерські гранти швидкої дії

Партнерські гранти швидкої дії є дієвим механізмом нашої Програми, призначеним для оперативного реагування на потреби наших партнерів. За три роки діяльності Програми було присуджено 28 партнерських грантів. Завдяки їм нашим партнерам в пілотних місцевостях вдалося здійснити навчання регіональних тренерів з питань підготовки, створення та соціального супроводу прийомних сімей, провести інформаційні кампанії з метою пошуку кандидатів у прийомні батьки, в тому числі і для ВІЛ-позитивних дітей, провести навчання прийомних батьків, надати послуги дітям з неблагополучних сімей, а також дітям та сім'ям, яких торкнулася проблема ВІЛ/СНІДу, провести тренінги для батьків з кризових сімей за програмою «Батьківство в радість».

На сусідніх сторінках ви зможете ознайомитись із кількісними показниками реалізації наших грантових проектів. Всього протягом реалізації Програми «Родина для дитини» в Україні було присуджено грантів на суму майже 3 900 000 гривень.

Наступний відкритий грантовий конкурс ми плануємо оголосити в жовтні 2007 року. Умови конкурсу та аплікаційні форми будуть розміщені на нашій веб-сторінці

www.familiesforchildren.org.ua.

Грантовий Комітет

21 вересня 2007 відбулося засідання Грантового Комітету Програми «Родина для дитини» в оновленому складі. До нього увійшли представники державних, недержавних та міжнародних установ і організацій, які представляють сектори, дотичні до захисту прав дитини. Мета Грантового Комітету полягає в здійсненні нагляду за процесом надання грантів. Окрім оцінки грантових пропозицій та прийняття рішень про надання фінансування, члени Грантового Комітету також виступають у ролі технічних експертів, надаючи допомогу у розробці стратегії подальшого розвитку Програми. ❖



Сестри Наталка та Катя разом зі своїми батьками залучені до програми підтримки сімей, що опинилися у складних життєвих обставинах, яка реалізовується Уманським районним ЦСССДМ за підтримки програми «Родина для дитини»

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР ОГОЛОСИТИ КОНКУРС ГРАНТОВИХ ПРОЕКТІВ

Програма «Родина для дитини» в Україні, що здійснюється організацією «Холт Інтернешенел» за підтримки Агентства США з міжнародного розвитку повідомляє про намір оголосити відкритий конкурс грантових проектів «Реалізація права дитини на сімейне виховання».

Місцевість реалізації проектів: місто Горлівка Донецької області та Білгород-Дністровський район Одеської області.

Напрями діяльності, які можуть бути підтримані: реалізація права дитини на сімейне виховання шляхом попередження виходу дитини з сім'ї, розвитку сімейних форм виховання для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьки-

всього піклування, сприяння соціальній адаптації та реінтеграції в суспільство вихованців інтернатних закладів, проведення інформаційних кампаній з розвитку сімейних форм виховання.

Організації, які можуть взяти участь в конкурсі: державні та недержавні інституції, залучені до надання послуг дітям та сім'ям.

Орієнтовна дата оголошення конкурсу: жовтень 2007 року.

Умови конкурсу та апікаційні форми будуть розміщені на веб-сторінці Програми «Родина для дитини» www.familiesforchildren.org.ua та в Інтернет-ресурсах для неурядових організацій.

ЗАСІДАННЯ КООРДИНАЦІЙНИХ РАД ПІЛОТНИХ РЕГІОНІВ ПРОГРАМИ

На початку вересня в місцевостях, де майже три роки працює Програма «Родина для дитини» відбулися чергові засідання координаційних рад Броварського району Київської області та м. Умані та Уманського району Черкаської області. Учасники засідань зробили огляд розвитку комплексної системи сімейних форм виховання на місцях, а також ознайомилися з планом діяльності Програми в наступному фінансовому році, який розпочинається в жовтні. Крім того, співробітники Програми презентували спонсорську програму організації Холт Інтернешнл, як додаткове джерело фінансування розвитку комплексної системи сімейних форм виховання в програмних пілотних місцевостях.

Огляд розвитку сімейних форм виховання. Завдяки координаційним зустрічам, що регулярно проводилися за участі громад, представників місцевої влади, НУО та програми «Родина для дитини», в кожній з пілотних місцевостей були розроблені місцеві плани дій з розвитку сімейних форм виховання.

Щоб забезпечити виконання затверджених планів, Програмою були підготовлені фахівці з різних напрямів сфери охорони прав дитини. Підготовка фахівців відбувалася як під час стажувань в Сполучених

Штатах так і на тренінгах, які «Родина для дитини» проводила в Україні, залучаючи українських та міжнародних експертів.

Залучення грантових коштів стали першим поштовхом до практичної реалізації місцевих планів дій. На теперішній час програмою «Родина для дитини» в м. Умань та Уманському районі присуджено 15 грантів на загальну суму 627000 гривень, в Броварському районі підтримано 14 проектів на суму 560000 гривень. Сьогодні в пілотних місцевостях Програми ведуться інформаційні кампанії з пошуку прийомних батьків та їх навчання; діти, вилучені з сімей, потрапляють у сімейні форми виховання, минаючи інтернатні заклади; почався процес виведення дітей з закладів; розширено систему послуг для дітей з особливими потребами та дітей, яких торкнулася проблема ВІЛ/СНІДу, підтримані реабілітаційні програми для дітей вулиці; започатковані програми підтримки сім'ї.

План діяльності програми «Родина для дитини» на наступний рік орієнтований на співпрацю у напрямках, визначених місцевими координаційними радами як пріоритетні. Серед них подальше впровадження моделі послуг дітям та сім'ям, що опинилися у важких життєвих обставинах,

проведення інформаційних кампаній, направлених на пошук потенційних прийомних батьків та усиновителів та продовження проекту деінституціалізації вихованців інтернатних закладів. Для цього програма «Родина для дитини» планує провести стажування та тренінги, разом з робочою групою узагальнити досвід підтримки сім'ї, описати цю модель та розробити необхідну документацію і практичні рекомендації для подальшого тиражування. Запланована й адаптація вже пілотованого в Україні тренінгового курсу з розвитку батьківських навичок «Батьківство в радість».

Програма продовжить співпрацю на національному рівні, а також зі своїми партнерами на місцях. Значна частина зусиль Програми у наступному році буде спрямована на розбудову комплексної системи сімейних форм виховання у двох нових пілотних місцевостях – Білгород-Дністровському районі, що на Одещині, та в місті Горлівка Донецької області.

Спонсорська програма організації Холт Інтернешнл. Учасники вересневих засідань місцевих координаційних рад дізналися й про те, що крім грантових коштів, що надходять від Агентства США з міжнародного розвитку (USAID), в наступному році

ЗАСІДАННЯ КООРДИНАЦІЙНИХ РАД ПІЛОТНИХ РЕГІОНІВ ПРОГРАМИ

▶ планується залучення додаткового фінансування програмних проектів через механізм спонсорської програми організації Холт Інтернешнл.

Організація Холт Інтернешнл, яку 3 роки тому було обрано виконавцем програми «Родина для дитини» в Україні, має величезний досвід у сфері розбудови сімейних форм виховання. В Україні Холт працює не тільки як експерт із збереження родини та влаштування дітей у сімейні форми, але й як організація, що частково фінансує проекти у цій сфері.

Зусилля Холту із залучення спонсорських коштів (добровільних внесків громадян США) дозволяють підтримувати найбільш вразливі групи дітей, в 13 країнах світу, у тому числі і в Україні. Холт акумулює спонсорські внески, щоб спрямувати їх туди, де в цьому є нагальна потреба.

В Україні першими переваги спонсорської програми відчули на собі діти-учасники реабілітаційних програм МБФ «Дитячий соціально-реабілітаційний центр Сонячне світло», МБФ «Отчий дім» та діти-сироти і діти без батьківського піклування, яких торкнулася проблема ВІЛ/СНІДу.

Згідно з планами, визначеними на наступний рік, спонсорська програма в Україні буде розширена, а її кошти Холт спрямує на підтримку програм збереження сім'ї та розширення послуг центрів комплексної допомоги дітям та сім'ям, яких торкнулась проблема ВІЛ.

Для залучення спонсорів Холт проводить інформаційні кампанії в засобах масової інформації, розпов-

сюджує інформаційні матеріали, проводить різноманітні заходи за участі відомих музикантів та виконавців тощо. Холт не закликає підтримувати вразливі групи дітей взагалі, а натомість розповідає про конкретних дітей, про їхні уподобання, мрії, досягнення і проблеми. Холт надає дитині надію, а звичайним людям можливість стати причетними до благодійної справи – наближення тієї миті, коли у дитини з'явиться сім'я, яка ніколи її не залишить.

Для більшості людей розмови про вразливих дітей є лише загальними висловами. І це не через їхню байдужість, адже, побачивши очі хоча б однієї такої дитини, виникає відчуття необхідності і бажання допомогти. Сьогодні у представників громади є готовність допомагати дітям, але допомагати не абстрактним дітям взагалі, а конкретній дитині. Підтримуючи її, спонсор відчуває свою відповідальність, цікавиться її життям і прагне бачити позитивні зміни.

Холт Інтернешнл докладає чимало зусиль, щоб донести до спонсора живу історію дитини і не перетворити її на суху особову справу. Співробітники Холту регулярно знайомлять спонсора з тими змінами, які відбуваються в житті дитини, та надсилають їй фотографії.

Коли ж дитина, якою опікувався спонсор, влаштовується в сім'ю, або загроза виходу з сім'ї минає, спонсор отримує від Холту лист-вітання з нагоди виходу дитини із спонсорської програми. Подія ця є важливою і хвилюючою не тільки для дитини та людей, що її оточують, але й для тих, хто, перебуваючи по той бік океану, весь цей важкий час був поруч.

Заходи, заплановані на жовтень – грудень 2007 року

Засідання місцевих координаційних рад:

9 жовтня –
Горлівка, Донецька область

10 жовтня –
Білгород-Дністровський район,
Одеська область

16 жовтня – Дніпропетровськ

Тренінг з питань підготовки, створення та супроводу прийомних сімей. Учасники, які успішно пройнуть навчання, отримують сертифікат тренера:

23 – 30 жовтня, м. Київ

Оголошення відкритого конкурсу грантів:

Початок жовтня

Всеукраїнська нарада-семинар «Реформування закладів для дітей-сиріт, та дітей, позбавлених батьківського піклування» (ініціатива Міністерства сім'ї, молоді та спорту):

19 жовтня

Ознайомчий тур в США:

3 – 11 листопада

Оголошення конкурсу грантів спеціального призначення:

Середина листопада

Тренінг з практичних навичок соціальної роботи:

3 – 5 грудня

Засідання Грантового комітету:

7 грудня

Засідання місцевих координаційних рад:

11 грудня – Умань,
Черкаська область

12 грудня – Дніпропетровськ

13 – Броварський район,
Київська область

Родина для дитини – щоквартальний вісник програми, що виконується в Україні організацією Holt International Children's Services за підтримки USAID.

Директор програми:
Олена Герасимова

Співробітники програми:
Олеся Гальчинська, старший менеджер програми
Лариса Курашина, менеджер з інформаційного забезпечення
Ольга Дудіна, менеджер програм з ВІЛ/СНІД
Олеся Долінська, менеджер грантової програми

Наталія Коваленко, асистент програми
Наталія Гуляницька, координатор грантової програми
Наталія Логвінова, фінансовий менеджер
Олена Скоробогата, фінансово-адміністративний асистент